

## • Goodbye France ; Hello Taiwan :

### 1. 時光飛逝

時間過的真的很快，慢慢愛上這個地方的時候，就必須要跟這裡道別，心中萬分的不捨，但是天下無不散的宴席，可以來到南特交換學習真的很棒，這裡有很棒的環境，很棒的朋友(雖然還是有一些很歧視華人的法國人，這種真的會讓很想趕快回台灣)，很棒的食物(雖然我最後對於法國食物很膩，超級想念中國食物)，還有很棒很舒服的氣候和治安，這裡一切一切我永遠會記得，南特的好，雖然只在這裡短短的五個月，但感覺就好像在這個城市待上很久一樣，很捨不得走，尤其是 Audencia，因為大部份的時間都在學校渡過，還有大部份的朋友都是學校認識的朋友，讓我最後真的很捨不得這個城市還有這個學校，我一定要再回來這個地方。

當然除了難過不捨之外，還有有些東西要去處理，例如銀行關戶，整理行李，郵寄行李等等，以下簡單提醒大家。

### 2. 銀行關戶

由於我開的帳戶是 BNP 銀行，其實不關戶也不會怎麼樣，因為我是用學生身分去開立的戶頭，基本上是不會有年費的，但是銀行員告訴我，如果之後還要回到法國，就必須補交年費，還不如現在就把戶頭關了。

那其實關戶頭十分容易，帶相關證件還有銀行卡就可以辦理關戶了，然後銀行會把裡頭剩下的錢退還給你，當我拿到錢還有銀行卡被剪掉的時候，心頭酸了一下，我真的要離開南特了，離開這個熟悉的地方。

關戶就是如此容易，唯一要注意的地方就是如果要辦理戶頭裡面剩餘的錢退款的話儘早去辦理，因為他們需要一些工作天數，假設回台灣的機票時間卡在這些工作天數，這樣可能就不能順利拿到這些現金，或是還要用轉帳的方式轉回台灣的戶頭，處理上自然麻煩許多。

### 3. 整理行李

關於整理行李其實沒什麼好說的，只是邊整理會邊難過，沒想到自己是如此重感情的人，不斷的捨不得，但相信自己一定會再回來的。

但這裡有一點可以提醒大家，就是如果行李過多的情形下，可以考慮跟航空公司多買一個 luggage，以我自己為例子，當初我就在想是否用郵寄的方式把剩下的行李寄回台灣，但是郵寄費用十分貴，7 公斤就要 42 歐元，但如果跟航空公司多買一個 luggage 只要一百歐元，最多可以裝到 23 公斤，這個價錢差非常多，而且我想購買 luggage 也比較方便，可以跟著自己回台灣，不需要在等郵寄處理的時間，這點大家可以考慮看看。

#### 4. 退稅等雜事&心情轉換

法國真的是精品王國，相信只要去法國念書交換的同學一定會被許多朋友拜託代買，其實只要在離境前三個月內購買的商品都可以辦理退稅，但因為法國人常常資訊不對稱，所以有可能辦理退稅的一批人當中有些人會以為我們拿的是學生長期簽證是無法退稅的，這點必須自己清楚瞭解我們是可以退稅的，只要在出境前三個月購買的東西都可以，可別讓自己的權利睡著了。

再來就是心情的轉換，但只要把自己的心態轉換，不要放太多思緒在捨不得的情緒上面，並且思考這半年所獲得的東西，就不會這麼的捨不得離開法國，想想當初申請來到法國的原因，和半年之後是否有獲得半年前期望獲得的東西，檢討自己，文化語言衝擊之下，自己是否有所成長，發現自己的渺小，好好規劃自己的人生，然後更能好好珍惜自己的國家，台灣真的是寶島阿。

假若在問我一次要不要出國交換，我一定也會大聲說「當然要」！

好好享受，打開心胸，勇於體驗接受任何挑戰！不斷刺激自己思考，找出自己的價值與要的東西，這樣交換生涯會變得更有意義與豐富！